Werkblad GPS satellieten. (Correctieblad)
2 pnt
Vraag 1:
De diameter van de aarde is 12800 km. Hoe groot is de straal              

                                   van de aarde dan?

                                   12800 : 2 = 6400 km
2 pnt 
Vraag 2:
Hoeveel km is de omtrek van de aarde?




12800 X pi = 40212 km
3 pnt
Vraag 3:
De satellietbaan staat 20200 km van het aardoppervlakte.




Hoe groot is dan de straal van de satellietbaan, gerekend vanaf het




het middelpunt (M) van de aarde?




20200 + 6400 = 26600 km
2 pnt
Vraag 4:
Hoe groot is de omtrek van de satellietbaan?




26600 * pi = 83566,4 km

2 pnt
Vraag 5:
Er zitten 4 satellieten in één baan. Wat is de afstand (langs de 

cirkelboog) tussen de satellieten?




83566,4 : 4 = 20891,6 km

2 pnt
Vraag 6:
Kijk eens naar plaatje 1. Hier is de aarde versimpelt tot een cirkelvormige lijn. De mensen leven hier op de buitenkant van die lijn. Je weet nu de straal van de sattelietbaan en de straal van de aarde. Hoe groot is hoek α? 




tan α = 6400 : 26600  α = 13,5º 

2 pnt
Vraag 7:
De rode plekken in plaatje 1 laten zien waar maar één satelliet zichtbaar is. Hoe groot is de hoek van de rode cirkelboog? (Denk aan gelijkvormige driehoeken, zoals aangegeven in plaatje 2, hieronder.) En hoeveel kilometer is de rode cirkelboog?



27º



(27 : 360) x 40212 = 3016 km
2 pnt
Vraag 8:
Je hebt 4 van dit soort stukken op onze versimpelde aarde waar maar één satelliet zichtbaar is. Op hoeveel kilometer van de totale cirkelboog is maar één satelliet zichtbaar?




3016 x 4 = 12064 km
2 pnt
Vraag 9:
En hoeveel procent is dat van de totale cirkelboog?



12064 : 40212 = 30%
2 pnt
Vraag 10:
Hoeveel km² is de oppervlakte van de aarde?




4 x π x 64002 = 514.718.540 km²
2 pnt
Vraag 11:
Op hoeveel km² van de aarde kun je maar één satelliet zien. 




(Als je bij vraag 16 geen antwoord hebt gevonden, neem dan 1/3 van 




het aardoppervlak).




0,3 x 514.718.540 = 154.415.562 km²



(of 1/3 x 514718540,4 = 171.572.847 km²)
3 pnt
Vraag 12:
Stel, je hebt nu 2 banen met elk 4 satellieten. Beide liggen in het platte vlak van onze versimpelde aarde. (Zie plaatje 3). Ziet nu elke plaats op de cirkel minstens één satelliet? 

Ja 

3 pnt
Vraag 13:
Beredeneer hoeveel satellieten er minimaal altijd zichtbaar zijn.

Bij de eerste 4 rode cirkelbogen (waar eerst maar 1 sateliet zichtbaar was) zijn er nu altijd twee extra zichtbaar door de tweede satellietbaan. Dezelfde redenering geldt voor de tweede baan, hierdoor zijn er dus altijd minimaal 3 satellieten zichtbaar op onze platte versie van de aarde.
3 pnt
Vraag 14:
Voor een juiste plaatsbepaling van een object moeten er altijd minimaal 4 satellieten zichtbaar zijn. Beredeneer hoeveel satellietbanen met elk 4 satellieten je dan nodig hebt op onze versimpelde aarde?

Door nog een derde satellietbaan eraan toe te voegen, waarbij alle satellieten een evengrote afstand hebben, zorg je voor voldoende dekking.
